Информация о сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения
апелляций в Смоленской области в 2016 учебном году

Департамент Смоленской области по образованию, науке и делам молодежи информирует участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА), их родителей (законных представителей) и других заинтересованных лиц о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций. 
 	Участники ГИА имеют право подать в письменной форме апелляцию: 
- о нарушении установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации;
 - о несогласии с выставленными баллами. 
Не принимаются апелляции:
 - по вопросам содержания и структуры контрольных измерительных материалов по учебным предметам;
 - по вопросам, связанным с нарушением участником ГИА установленных требований к выполнению экзаменационной работы.
Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации участник экзамена подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену государственной экзаменационной комиссии  Смоленской области, не покидая пункт проведения экзамена (далее – ППЭ).
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается участником экзамена в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету. Выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в свою образовательную организацию, иные участники экзамена (выпускники прошлых лет, граждане иностранных государств) непосредственно в конфликтную комиссию по адресу: г. Смоленск, ул. Николаева, д.49 МБОУ СОШ № 26 имени А.С. Пушкина города Смоленска.
Рассмотрение всех апелляций будет производиться по выше указанному адресу.
