Промежуточная аттестация
Задания на анализ информации из исторических источников. 
6 класс.  Прочитай  отрывок из исторического источника и ответь на вопросы.

«Истинный создатель огромной империи Руси – князь Владимир I Святославович в 980 году делает первую попытку объединения язычества на всей территории от Карпат до Оки и от Балтийского моря до Черного. После создания пантеона богов в Киеве он послал своего дядю Добрыню в Новгород, и о поставил «кумира над Волховым».  Однако интересы  страны звали Русь к религии более развитой и вселенской. Последняя должна была служить своеобразным приобщением к мировой культуре. … Христианизация Руси и родство правящей династии с византийским двором ввели Русь в семью европейских народов на совершенно равных основаниях»
Из статьи «Крещение Руси и государство Русь» 

Д.И.Лихачев

1. Какую попытку реформы язычества предпринял Владимир I?

2. Какие последствия имело принятие Русью христианства?
7 класс.

Прочитай  отрывок из исторического источника и ответь на вопросы.

«В своей «Истории о великом князе Московском» Андрей Курбский упомянул о том, что при Сильвестре и Адашеве делами государства управляла Избранная  рада. Если верить письмам Грозного, правящий круг состоял сплошь из изменников – бояр. По Курбскому, в Избранную раду входили мудрые мужи…
В отличие от Избранной рады Ближняя дума была реальным учреждением, действовавшим на протяжении ряда лет. Для решения текущих дел власти собирали немногих «ближних людей», имевших прямое отношение к повестке дня».
Из книги историка Р.Г. Скрынникова 

«Иван Грозный»

1. Какие оценки состава Избранной рады приведены в отрывке? Почему они настолько разные?
2. Из кого состояла Ближняя дума?

3. Как характеризует автор деятельность Ближней думы?

8 класс.

Прочитай  отрывок из исторического источника и ответь на вопросы.

«С первых же дней ее царствования было видно, что национальное движение будет состоять в возвращении к правилам Петра Великого, следовательно, согласно с этими правилами должен был решаться вопрос об отношении русских к иностранцам, принимать их на службу, но не давать им предпочтения перед русскими и важнейшие места в управлении занимать исключительно последними.»

Из труда С.М. Соловьева

1. О какой императрице идет речь в приведенном отрывке? Назовите годы ее царствования.

2. Какими чертами, по мнению автора, отличается это царствование?

