Значимость дополнительного образования в нашем детском доме.
Роль дополнительного образования в жизни нашего детского дома сложно переоценить, тем более ценность дополнительного воспитания детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Заполняя свободное временное пространство воспитанников, педагоги стремятся оградить ребят от пагубного влияния улицы. Мы, педагоги дополнительного образования стараемся увлечь наших воспитанников интересными делами, развить творческие способности, помочь им с профессиональным самоопределением. Дополнительное образование – необходимо в воспитании многогранной личности, в профессиональной ориентации, в самоопределении.
Благодаря занятиям в кружках воспитанники получают возможность самостоятельно выбирать себе занятие по душе. Занимаясь в кружках у ребят формируется самосознание, ощущение собственной ценности как личности. Занятия в кружках создают условия для самовыражения и самоутверждения, обеспечивают каждому ребенку ситуацию успеха. Индивидуальный подход в работе с детьми создает благоприятные возможности для развития познавательных способностей, активности, каждого ребенка. Именно индивидуальный подход в обучении дает возможность раскрыться и утвердиться "трудному", социально незащищенному. Болезненному или замкнутому ребенку.
Основные задачи дополнительного образования в детском доме:

- развивать, познавательные интересы;

- развивать творческие способности и творческую активность;

- формировать трудовые навыки;

- воспитывать уважение к труду;

- воспитывать культурные ценности;

- социализировать воспитанников.

В нашем детском доме имеется необходимая материальная база для организации и проведения занятий по дополнительному образованию, для занятий творчеством.

"Школа искусств" оснащена прекрасной материально-технической базой. Занятия организованы с учетом интересов и потребностей детей. Через продуктивную познавательную деятельность они получают трудовые навыки и умения.
Тема ручного труда становится актуальной, ведь современные воспитанники практически не занимаются развитием творческого воображения, не получают определенных конструкторских навыков. Кроме того, ручной труд, особенно занятия по конструированию, развивает моторику рук, что связано непосредственно с развитием речи. Чередование занятий различных видов рукоделия дает ребенку возможность найти себя в одной из разновидностей рукоделия и комбинируя их, воспитанник получает возможность создавать высокохудожественные изделия с применением различных техник.
Занятия в Школе искусств" способствуют развитию индивидуальных творческих способностей, накоплению опыта в процессе восприятия декоративно-прикладного искусства, позволяет развивать полученные знания и приобретенные исполнительские навыки, научиться анализировать и понимать ценность народной культуры, приобщиться к национальным искусствам России.
Одной из самых актуальных и острых проблем нашего времени является проблема сиротства. В последние годы в условиях нестабильности социальной экономической и политической жизни наблюдается устойчивая тенденция увеличения таких детей.

Поэтому такие ребята с младшего школьного возраста, а у нас самым маленьким воспитанникам исполнилось пять лет, необходимо прививать трудовые навыки, дисциплинированность, развивать умение работать в коллективе.

С большим интересом и желанием ребята посещают занятия в "Школе искусств". Ребята могут выбрать для себя различные виды творческой деятельности: роспись по стеклу, декупажную технику, "роспись шерстью", печворк, работу с кожей, создание декоративных панно и сувениров. На занятиях создается благоприятная атмосфера для реализации приобретенных знаний, навыков и умений.
Работы наших воспитанников уже на протяжении девятнадцати лет занимают призовые места и являются победителями в конкурсах различных уровней: районных, региональных, всероссийских, международных. Работы участвуют в выставках-ярмарках, аукционах. Педагоги совместно с воспитанниками участвуют в различных мастер-классах, выставках-продажах. Это позволяет ребятам почувствовать свою значимость, самоутвердиться и определиться с выбором профессии.
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