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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ 

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ 

от 13 апреля 2016 года 


           
                            № 120б
О  внесении изменений 

в приказ Отдела образования

В приказ Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 13.04.2016 года № 120б «Об утверждении состава Общественного совета по развитию системы образования муниципального образования «Починковский район» Смоленской области внести изменения, изложив пункт 1. в следующей редакции:

1. Утвердить  Общественный совет по развитию системы образования муниципального образования «Починковский  район» Смоленской области в следующем составе:

Дорченкова Тамара Федотовна  -  ветеран педагогического труда, председатель Общественного совета.

Егорова Любовь Ивановна  -  председатель районной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, заместитель председателя Общественного совета.
Курбасова Наталья Александровна - представитель родительской общественности, секретарь Общественного совета.
Члены Общественного совета:

Гуленцова Ирина Николаевна - заместитель редактора районной газеты «Сельская новь».

Зернов Владислав Федорович - председатель Починковской районной общественной организации ветеранов  (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов.
Миренкова Татьяна Анатольевна  -  представитель родительской общественности,  член Совета родителей МБОУ СШ № 1 г. Починка.

Шустова Галина Викторовна  - заместитель директора по работе с детьми муниципального бюджетного учреждения культуры «Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система».
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