   Порядок, сроки и места регистрации на участие в  ЕГЭ
в Смоленской области в 2020 году

   Лица, имеющие право на участие в  ЕГЭ, подают до 1 февраля 2020 года включительно заявления с указанием выбранных учебных предметов и сроков участия в  ЕГЭ в места регистрации на сдачу ЕГЭ.

   Участник  ЕГЭ вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлении учебных предметов при наличии у него уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально.
   После 1 февраля 2020 года заявление об участии в  ЕГЭ принимается по решению ГЭК (государственной экзаменационной комиссии) только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.


      Выпускники прошлых лет — военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и по контракту, поступающие на обучение в военные образовательные организации высшего образования, - для участия в ЕГЭ подают не позднее чем за две недели до начала проведения соответствующего экзамена в места регистрации на сдачу ЕГЭ в субъекте РФ, где расположена военная образовательная организация высшего образования, заявление с указанием учебных предметов, по которым планируют сдавать ЕГЭ в текущем году, сроков участия в ЕГЭ.

    Обучающиеся, выпускники прошлых лет с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии. Обучающиеся, выпускники прошлых лет дети-инвалиды и инвалиды — оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
   Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригиналы документов об образовании. Оригинал (копия) иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным в установленным порядке переводом с иностранного языка.
    Лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, и обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, при подаче заявления предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
Оригинал справки предъявляется обучающимся, получающим среднее общее образование в иностранной образовательной организации, с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка.
Выпускники прошлых лет,     регистрируются в ОГАУ СРЦОКО (для лиц, проживающих в г. Смоленске) по адресу: г. Смоленск, ул. Марины Расковой, д. 11 А. (8(4812)-24-50-13, 8(4812)-24-50-11).
В Отделе образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области регистрируются выпускники прошлых лет по месту проживания.
	

 Контактное лицо- Тарасенкова Наталья Михайловна (8 (48149) 4-15-29).



