Порядок и сроки подачи заявлений об  участии в государственной  итоговой аттестации по образоваельным программам основного общего образования в Смоленской области в 2020 году  
           К государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее - ГИА) допускаются обучающиеся, имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
Экстерны допускаются к ГИА при условии получения на промежуточной аттестации отметок не ниже удовлетворительных, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по-русскому языку.
Выбранные участниками ГИА учебные предметы, форма (формы) ГИА, а также сроки участия в ГИА указываются ими в заявлениях, которые подаются в образовательную организацию до 1 марта 2020 года включительно.
Заявление подаются участниками ГИА лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.
Участники ГИА с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК), а участники ГИА - дети-инвалиды и инвалиды -
оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, для создания следующих условий проведения ГИА:
· проведение государственного выпускного экзамена по всем учебным предметам в устной форме по желанию;
· беспрепятственный доступ участников ГИА в аудитории и иные помещения;
· увеличение продолжительности экзамена по учебному предмету на 1,5 часа, увеличение продолжительности итогового собеседования по русскому языку на 30 минут;
· организация питания и перерывов для проведения необходимых лечебных и профилактических мероприятий во время проведения экзамена.
Участники ГИА с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК), а участники ГИА - дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, и копию рекомендаций ПМПК при необходимости создания следующих специальных условий, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития;
· присутствие ассистентов, оказывающих указанным лицам необходимую техническую помощь с учетом состояния их здоровья.
 Участники ГИА вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлениях экзаменов, а также форму ГИА и сроки, участия в ГИА только при наличии у них уважительных причин (болезни иди иных обстоятельств), подтвержденных документально. В этом случае участники ГИА подают заявление в государственную экзаменационную комиссию с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА, и (или) измененной формы ГИА, сроков участия, в ГИА. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.
Места подачи заявлений об участим в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Смоленской области в 2020 году.
Обучающиеся по образовательным программам основного общего образования  подают заявления в образовательные    организации, в  которых они осваивают образовательные программы (по месту обучения). Экстерны - в образовательные организации по выбору.

